

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10 sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás az alábbiak szerint. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Piaci árak

21. napjáról
 a 14.20. Zab 14.—
 — Liszt (zsemlye) (láng) kg-ja —.38.
 —.32. Liszt (der-nyér (fehér) kg-ja —.26.
 —.05. Borsó kg-ja —.50. Bab kg-ja —.32. Rizskása kg-ja —.45. Bur-
 zsir kg-ja 1.70. Vaj a 1.60. Só kg-ja —.15. Borjúhús kg-ja 1.20. Sertés-
 ka literje 2.40. Cse-
 —. Cselédcsizma fe-
 s párja 8.—. Férfi
 napszám 1.20. Csir-
 ovány, párja 14.—.
 1.20. Kacsa kg-ja 1.—.
 1.—. Tojás kg-ja a 280.—. Igásokor-
 marha kg-ja —.85.—.
 —. Borjú darabja 23.—. Sertés hizott 3 hónapos darab-
 hónapos darabja darabja 55.—. Toll-
 ehelyf kg-ja 10.—.
 üzifa mázsája 4.80.
 40. Szén mázsája a 16.—. Nyomatott 0. Takarmány szaf-
 eremag kg-ja 2.—.
 ör literje 1.—. Egy Széna mázsája 5.10 pengő.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Rendi alkotmányt kapott Románia

A király vasárnap este kevéssel éj-fél előtt kihirdette Románia új alkotmányát és egyidejűleg kiáltványt intézett a néphez. Az alkotmány alapelvei a következők:

Az állampolgárok szabadsága és jogai érintetlenül maradnak, a törvényhozás ezentul is kétkamarás rendszeren, de tisztán rendi elven fog épülni. A kamarában három rend jut képviselőre: 1. a mezőgazdaság és a munkásság, 2. a kereskedelem és az ipar, 3. a szabad hivatások. Ez a három rend csak a saját kebeléből választhat képviselőket. A közigazgatás

terén az új alkotmány bejelenti a korrupció teljes kiirtását és a vétkes tisztviselőket egész vagyonuk elkobzásával sújtja. Az esküdtszék intézményét megszüntették. A halálbüntetést, amely csak háboru esetére volt bevezetve, a kormány rendszeresítheti.

A királynak a néphez intézett kiáltványát az eddigi szokástól eltérően nem ellenjegyezte egyik miniszter sem.

Az új alkotmányt népszavazás alá bocsátják. Csütörtökön lesz a népszavazás, a szavazás élszóval történik. Az eddigi alkotmány nem ismerte a népszavazást.

Gazdasági tanácskozás a miniszterelnöknél

Vasárnap a miniszterelnöknél a kormány tagjainak és a Nemzeti Bank elnökének bevonásával gazdasági megbeszélés volt. A tanácskozáson több jelentős pénzügyi és gazdaságpolitikai kérdést vitattak meg. Ezek a kérdések legnagyobb részben összefüggésben állanak az új állami költségvetés egybeállításával. A miniszterelnök nagy súlyt helyez arra, hogy ne csak az új költségvetés összeállításával kapcsolatban, hanem egyéb intézkedések révén is jelentős szociális lépések történjenek az ifjúság helyzetének és jövőjének biztosítása érdekében.

A spanyol polgárháború

Teruelnél megint döntő események vannak. A nemzetiek vasárnap behatoltak Teruel külvárosába és az egész várost körülkerítették. A város elfoglalása minden pillanatban várható. A köztársaságiak beismerik, hogy viszonyulónak vannak és nehézzé vált Teruel védelme, de a város védői egyelőre hősiessen ellenállnak.

Kommunistákat fogott a budapesti rendőrség

A budapesti főkapitányság megalapította, hogy egy nagy gyár munkásai között kommunista iratokat osztogatnak. A röpiratok terjesztőit elfogták. Egyidejűleg leleplezték egy kommunista szemináriumot is és annak résztvevőit is letartóztatták.

Két munkás gáthalála egy vegyészeti gyárban

A Soroksári ut 106 számú házban lévő Helvey vegyészeti gyárban szombaton délután Dóra János 66 éves segédmunkás és Budai András 56 éves napszámos, akik egy nyolcméteres tank

tetején dolgoztak, bezuhanáltak a tankba, amelyben mérges gázok képződtek. Tüzoltók gázálarccal felszerelve kihozták a tankból a két munkást, félórát éllesztgették őket, de minden kísérlet meddő maradt, Dóra János és Budai András meghalt. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Feltalálták a mesterséges szívet

Alexis Carell, a világhírű amerikai orvos, aki 1912-ben szervátültetési kísérleteiért megkapta a Nobel-díjat is, évek óta foglalkozik a mesterséges szív megteremtésén. A newyorki Rockefeller intézetben már évtizedek óta tart életben egy csirkeszívet, amelyet kioperált az állatból. Ez a szív most is pontosan teljesíti funkcióit. Carell legutóbbi nyilatkozatában kijelentette, hogy sikerült megoldani a mesterséges szív titkát és felfedezésével a közeljövőben már a nyilvánosság elé lép.

Osztálysorsjáték

A 39. osztálysorsjáték V. osztályának tegnap megtartott főhúzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 20.000 pengőt nyertek: 12189 16642 — 10.000 pengőt nyertek: 9006 32908 — 5000 pengőt nyert: 20254 — 3000 pengőt nyert: 70927 — 2000 pengőt nyertek: 1373 7526 18524 37657 44836 63327 — 1000 pengőt nyertek: 3561 11043 28283 34098 42783 51347 323 14938 53551 79018 — 800 pengőt nyertek: 624 49122 65282 75194 18663 75757 — 600 pengőt nyertek: 2675 5929 45911 15011 33939 44961 60725 63688 65650 78359 — 500 pengőt nyertek: 1021 6591 29828 53007 85752 542 831 1984 30483 39183 47770 60570 67795 85126 — Kihúztak még több 300 és 175 pengős nyereményeket. A húzás folytatása ma, kedden.

Eseményekkel

és meglepetésekkel szolgált megint minden nap a világpolitikában. Az angol-olasz megbékülés kérdése, az osztrák belpolitikai változások, a román válság, Hitler beszéde, Eden lemondása mind olyan esemény, amely egymagában is képes új fordulatot adni Európa sorsának, hát még így, mikor szinte torlódó tömegben jelentkeznek. Az újságírók azt sem tudják, melyikhez fogjon előbb és még kevésbé tudja, hogy a sok nem világos és a történeteket, következményeket csak félig feltáró diplomáciai jelentések nyomán milyen vélemény alakuljon ki benne és mit várjon a világ további folyását illetően. Legfőképpen természetesen az érdeklő polgárságot, hogy a világ eseményei mennyiben érintik Magyarországot jelenét és jövőjét.

Annyira forrnak még az események, annyi még szinte percenként a változás, hogy kárba vesztett fáradság volna következtetéseket levonni bármilyen irányban is. Egyet lehet csak megállapítani: a világ sorsának irányító is érzik már, hogy nem lehetnek tovább úgy a dolgok, mint ahogy eddig mentek, a névleges békeképek háborúnál is rosszabb állapotát nem lehet fenntartani. Kezd a vezetőkbe is meggyőződés érfelödni, hogy a fonák és rossz helyzetnek mégis csak az ehibázott békeszerződések az okai, de még mindig nem látják elérkezettnek az időt, hogy ennek a meglevő felfogásnak a következményeit is levonják a lehető leggyökeresebb és leghasznosabb módon, a békeszerződések megváltoztatásával.

Az egyszerű magyar polgárnak figyelemmel kell kísérnie a világpolitika mostani eseményeit. A figyelemmel kísérés egyet jelent azzal is, hogy felelősséget vállal az érdeklődése a nagy események iránt és egyet jelent azzal is, hogy bizonyos érthető igazsággal, felelősséggel várokozással nézi, hová fejlődnek a dolgok. Az érdeklődés és az igazságot azonban nem hozhatja ki a sodrából a mindennapos munkájából az egyszerű polgárembert. Magyarország eddig is úgy állta meg igen nehéz helyzetét a népek között, hogy külföldi kérdésekben megőrizte a józanságát és a függetlenségét. Egyetértünk azzal, ami Magyarország szempontjából és az általános béke szempontjából jó és kedvező volt, igyekeztünk baráti kapcsolatokat teremteni anélkül, hogy lekötöttük volna magunkat bizonytalan célok szolgálatára és kockázatos próbálkozások támogatására. Ugyanakkor belső életünkben a főszínt a békés alkotó munkára helyeztük.

Ez a politika jónak és helyesnek bizonyult, igazolja ezt az, hogy nem tudott bennünket Trianon sem eltemetni.

Ezt a politikát kell továbbra is követnünk, de ehhez az szükséges, hogy a polgárság a világ minden nagy eseménye közepette se veszítse el a higgadságát és a munkakedvét. Régi igazság már az, hogy az idő nekünk dolgozik. Ennek az időnek az elteltét türellemmel meg kell várni.

6 bor mellé
 szórakozhat
 m alatt.
 mra huszó
 est vállalo
 ster, Tóth
 a hálószo
 bédő garbe
 szám alatt
 hereszéna
 kapható De
 és mások
 egy kutho
 György ucc
 (tolókocsi
 nagyon
 on eladó. C
 m! Finom
 k Sáfrány
 att, ugyanot
 egy 357 szám
 rekeszkuthoz
 as, kertibutor
 nka készítésé
 Ifj. Molnár E
 szám.
 araváló szersz
 nék, Horvát
 perzselést gé
 ucca 55, old
 szsinü újrend
 kenyérsütő es
 t árón kaph
 Széchenyi u
 54 colos gol
 ár, új verelő
 zni Bercsény
 két boglya s
 anyával, értek
 ucca 24 szám.
 jábnak fűda
 méret szerint
 an a Toffler
 oe.
 lapotban lévő
 Kaptafüzem
 24.
JOSZ
 6 egy darab u
 Széchenyi ucca
 gyengeborju e
 latt. (Sárgapar
 16 150 darab
 rért 228 szám al
 or Imre Belső
 kezdte sárgaszó
 edzetést.
 6 3 darab sze
 ai ucca 16 szám
 rmat Lajos pir
 at és mangalica
 at Alsórért 195
 y hizott sertés 15
 16 Széchenyi uc
 lasztási malacok
 th József ucca 49
 ndornál.
 adó egy kisfiás te
 arankamentes fuce
 Sáfrány Mihály
 t gyengefiás tehér
 13 szám alatt.
 vör Imrénék válas
 k eladók Dónát 4
 engedélyezett manga
 Debreczeni János
 engedélyezett piros
 lica kan van fede
 m alatt Sarkadi
 t 16 eladó Rákóc
 m alatt.

A kocsimegállók ügyének rendezése

A piacügyben hozott közgyűlési határozat nemcsak azt mondotta ki, hogy az iparosok változatlanul a Kossuth-téren árusítanak, hanem azt is, hogy a közgyűlés kívánatosnak tartja, hogy a polgármester tanulmányozza, hogyan lehetne a kocsimegállók helyét úgy rendezni, hogy a baromfi piac is visszahelyezhető legyen, azaz egyégesen a központban legyen megint a piac. Az egységes és területileg összefüggő piac fontos kellék a forgalom szempontjából, a szétforgácsolt piac hátrányos az eladókra és a fogyasztókra egyaránt.

Az egységes piacra irányuló tervnek a sikere a kocsimegállók ügyének megoldásától függ. A baromfi piac kihelyezésének gondolata is azért született, mert a gazdák nem kaptak a piac mellett megfelelő és elegendő helyet, ahol kocsiikkal megállhattak volna. Még 1930-ban eltiltották a kocsiikat attól, hogy a Kossuth-téren, Kossuth utcában és Petőfi utcában álljanak. Annak idején a közlekedési kódex rendelkezései alapján hozták ezt az intézkedést és az új rendet a belügyminiszter is szentesítette.

Most a közgyűlésen is felferült az a kívánság, de általában hangoz-

tatják a szentesiek, hogy a rendőrséget kellene megkérni, hogy változtasson a kocsimegállókra vonatkozó rendelkezésen, illetve tegye lehetővé, hogy a piac közelében megint megállhassanak a kocsik, mint 1930 előtt. A közgyűlésen kérték a polgármestert, hogy ilyen értelemben járjon közben a rendőrség vezetőjénél.

Erre vonatkozóan illetékes helyen azt a tájékoztatást kaptuk, hogy a kocsimegállók ügye tulajdonképpen már túlnő a szentesi rendőrség hatáskörén. Belügyminiszteri rendelet tiltja, hogy a kocsik az említett utvonalon megálljanak, a rendőrség tehát nem hozhat intézkedést, amely ellenkezne a miniszteri rendelettel. A miniszter helyszíni szemle alapján határozta meg, hol állhatnak Szentesen a piacos kocsik, kevés tehát a valószínűsége annak, hogy változtasson korábbi álláspontján.

Ezek szerint más uton-módon kell keresni a kérdés rendezését, minthogy a rendes hivatalos uton eredményt elérni nem lehet. Nagyon fontos, sőt sürgős is volna, hogy megtalálja a város a módját annak, hogy a piac környékén megfelelő megállók legyen a kocsiknak.

—o—

Tungsram
krypton
villanyégő

Telefon 80.

Orlon
Rádió

"A MI BOLTUNK"

Orlon
hőpalack
P 1'30

Kossuth ucca 26.

Eckhardt: Husvétra meglesz a titkos választójog

Eckhardt Tibor mondta vasárnap Tolnán:

— Beváltottuk ígéretünket: minden erőnkkel harcoltunk a becsületes választójogért. Lehettem volna nem egyszer miniszter, de nem kellett. Lehettem volna nem egyszer kormánypártiak, de nem kellett. Nekünk a népjogok kellették! Most már odáig jutottunk, hogy az idén husvétra meglesz a titkos választójog.

— Gazdasági és pénzügyi programot fogunk adni a népnek, olyan programot, amely megjavítja a falu népének sorsát és nyugodttá teszi az életét.

— Vannak, akik szintén az országot járják és népi politikát hirdetnek, de ugyanakkor a diktatura jelszavait is hirdetik. Vigyázz, magyar népem, nehogy a tájékozatlanságod áldozata légy és becsapjanak. Aki parancsolni akar, tanuljon meg előbb szolgálni. Széchenyi István, a legnagyobb magyar, nem vezérnek és fővezérnek titulálta magát, hanem a nemzet napszámósának. Nem vezérekre, hanem napszámósokra van szükség, nem parancsuralomra, hanem szolgálatra kell törekedni.

—o—

Stammer Sándor uccában

az Ártézi kúttal szemben

1 liter bor 35 fillér, 10 liternél 33 fillér, csemegebor 46 fillér.

Megint halasztást szenvedett a gazdasági iskola építése

A szentesi gazdasági iskola építése újabb késedelmet szenved. Ugy hírtett, hogy az építkezési előkészületek megtétele azért késik, mert a minisztériumban még nem bírálták el annak a szerződésnek a tervezetét, melyet a kincstár a várossal köt a Bartha-alapítvány átvételéről. Sokszor sürgette a polgármester, hogy küldjék le jóváhagyásra a szerződést a képviselőtestülethez és annak idején ígéret is volt rá, hogy még karácsony előtt leküldik a tervezetét. Az ígéret nem teljesedett.

Később azt mondták a minisztériumban, hogy azért késik a szerződés, mert előbb az állami költségvetésben

biztosítani kívánják a szentesi gazdasági iskola építési és fenntartási költségeit. Ez ugyan ellentmondott a korábbi nyilatkozatoknak, mert az alapítvány végleges átvétele nem állott összefüggésben az építkezési költségek fedezetének kérdésével. A szerződésben ugyanis az áll, hogy az állam arra vállal kötelezettséget, hogy három éven belül felépíteti Szentesen az iskolát, tehát ha az építésre nincs is meg még a fedezet, attól a szerződést véglegesen lehetne.

Most azután kiderült, hogy nem is az építési költségek fedezete miatt késik a szerződés leküldése és véglegese-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal
A világhírű, gyönyörű DURBIN első szereplése nálunk:

100 férfi 1 kislány

Főszerepben: Deanna Durbin, a Három kis ördög csalogánya. Tomboló sikere utján Budapesttel egyidőben nálunk. Ehhez a filmhez egész héten elővétel.

Magyar Híradó. — Piccolórevü. Vasárnap bérletszűnet.

se. A minisztérium ugyanis tegnap felhívta a várost, hogy még pótlólag küldjön be egyes iratokat, mert addig nem tudja a minisztérium elbírálni a szerződéstervezetet.

A szentesi gazdasági iskola ügye tehát még az első stációnál időzik. A sok ígéret és kijelentés ellenére még odáig sem jutottak, hogy a minisztérium véglegesen nyilatkozzon, hogy elfogadja-e az alapítvány átadásáról készült szerződés tervezetét és csak az után kerülhet a sor az építkezési előkészületek megtételére, valamint a költségek előteremtésének kérdésére.

Arról már régen lemondottunk, hogy a tavasszal hozzáfogjanak az iskola építéséhez és arra sem számítottunk már, hogy őszre megnyílják az iskola. A helyzet azonban most olyan, hogy még arra sem lehet számítani, hogy ebben az esztendőben eljusson az iskolaügy odáig, hogy kimondják a végleges szót az építkezéssről.

Ha építkezni akar úgy már most forduljon bizalommal

D. Szabó Lajos
képesített kőművesmesterhez.
I. Heltal ucca 13.
M e g b i z á s r a
terv- és költségvetéskészítés.

Pótválasztás lesz Kőszegen

Vasárnap volt a képviselőválasztás a községi kerületben. A választás nem hozott döntést. Kovács Sándor kereszténypárti 4440, Hindy Zoltán Nep 3494, Stur Lajos kisgazda 1697 szavazatot kapott.

A kereszténypárti Kovács és a kománypárti Hindy között a legközelebbi vasárnapon pótválasztás lesz.

Fájós és érzékeny lábakra gyógycipőket

ludtalp, bokasüllyedés és deformált lábakra ortopéd cipőket szakszzerűen készítünk, amelyet Budapestten tanulmányoztatóm. Tisztelettel

KISS ANTAL ortopéd cipész
Szentos, Szűzszabó u. 6.

Ha kevés is a pénz, ne essék kétségbe, mert ha elfárad a kispiactérre

Szabó hentesnél

olcsó árért vehet frissvágású fiatal húsokat, izletes ívelvágottakat, finom téli és csabai szalámit, saját sültésű tiszta zsírt jó házi kolbászt és szalonnát.

Tegyen egy próbavásárlást.

Vízonteladóknaik árengedmény.

Rózsa Sándor

Irta: Fejérvári

— Elmehezt kigyó van még valami.

Belenyult az embe tán kivett egy bortéko szépen, egymásmellett i bankjegyek. Néhány ott egy, amelyikre husz vo Rózsa Sándor 11 eszte nye, ami a munkája ut mikor már a rabtartási löle leszámolták. Talán az egész.

— Ez a magáé. M tegye el. Olyan hangon Sándort, mintha azt m bár hát az illet itt szc Rózsa Sándor érezte a c kézzel nem mehet ki a azon kezdje, hogy ma kor a budai házakra rá ség valamelyik gazdag gye és megszorítsa egy kölcsönért? Azt a husz bankjegycsomóból és oc cellista elé:

Ezt a tekintetős úrnak vösz a kislánának rajta ajándékot.

Vállatvont a kancelli pen becsusztatta a pénz Majd kihuzott onnan eg s azt a börtönörnek nyu, kegyesen.

Legyen magának is dor! Valamikor lehet, ho nek hívták, de hát gy a passzolt most. Hiszen o van s a város a kroná ban él még mindig. Usárd mák. Csupa csillogó egy utcáin. És Pest is tele uri az egész világ szeme é ország minden városána jének képviselote. Mes:

épületeket ott a Szent G ján a királyi palota kört uj hivatalok költöznek b mereket leszedik, nem c már, hanem magyarkirály ér a kapun Rózsa Sándo se nyílik előtte a nagy mikor már szaladnak utá

— Vissza, mondja. Még valami hiányzik.

Egy kicsit beledöbl be Rózsa Sándornak a s;

— Talán valami baj vagy megbánták az ügye

Szorongva áll meg cellista előtt. Az pedig i vállát és nyájasan szól h

— Nincs semmi hib jött az üzenet, hogy miel vonatra ülne és hazautaz először is a szegedi várba keznie, hát fel kell menn Béla gróf Ókegyelmessé gyar királyi belügyminisz Nagyméltóságú ur szem beszélni Kigyvelmeddel és nácsokkal. Érti-e?

— Értöm, kérdömszé (Folytatjuk.)

Rózsa Sándor

Írta: Fejérvári

— Elmehek kigy...

még valami.
Belenyult az embe
kivett egy bortéko
en, egymásmellett
jegyek. Néhány ötl
amelyikre husz vo
sa Sándor 11 eszte
ami a munkája ut
or már a rabtatási
leszámolták. Talán
egész.

— Ez a magáé. M
e el. Olyan hangon
dort, mintha azt m
hát az illet itt szc
sa Sándor érezte a c
el nem mehet ki a
n kezdje, hogy ma
a budai házakra rá
valamelyik gazdag
és megszorítsa egy
sönért? Azt a husz
kjegycsomóból és oc
ista elé:

Ezt a tekintetős úrnak
z a kisfiának rajta
dedköt.

Vállaltvont a kancelli
becsuszta a pénz
d kihuzott onnan eg
zt a börtönörnek nyu
vesen.

Legyen magának is
! Valamikor leh, ho
hivták, de hát egy a
szolt most. Hisz az
s a város a koroná
él még mindig. Usárd
x. Csupa csilló egy
áin. És Pest is tele uri

egész világ szeme é
szág minden városána
ek képvisellete. Mes:
leteket ott a Szent G
a királyi palota kört
hivatalok költöznek bi
reket leszedik, nem c
r, hanem magyarkirály
a kapun Rózsa Sándó
nyilik előtte a nagy
kor már szaladnak utá
— Vissza, mondja
g valami hiányzik.

Egy kicsit beledöbl
Rózsa Sándornak a s;

— Talán valami baj
y megbánták az ügye

Szorongva áll meg
ista előtt. Az pedig r

lát és nyájasan szól h

— Nincs semmi hib
az üzenet, hogy miel

matra ülne és hazautaz

nie, hát fel kell menn

a gróf Ókegyelmessé

ar királyi belügyminisz

gyméltóságú ur szem

szélni Kigyelmeddel és

csokkal. Érti-e?

— Értöm, kérömszéj
(Folytatjuk.)

Hitler nagy beszédet mondott vasárnap

Vasárnap ülést tartott a német birodalmi gyűlés, melyen Hitler háromórás beszédet mondott.

Beszéde elején megállapította, hogy a német gazdasági életet ma megmentettnek lehet tekinteni, de ehhez a külföld semmivel sem járult hozzá. Amerika után Németország ma újból a legnagyobb acéltermelő országa a világnak. Öt év alatt a megalázott és tehetetlen népből politikai egységes népet teremtett, amelyet a legerősebb önbizalom hat át.

A nemzeti szocializmus így szervezi a nemzetet, hogy örök időkre biztosítottak látszik a biztoskezü politikai vezetés folytatóságossága. A birodalom valamennyi intézménye a legfőbb politikai vezetés parancsának engedelmeskedik.

— Ebben az országban — mondta Hitler — felelős helyen egyetlen olyan személyiség sem áll, aki kételkednék abban, hogy a birodalom hivatott vezetője én vagyok és hogy a nemzet bizalma révén megbízást adott nekem arra, hogy bármikor és bármilyen helyen képviseljem.

— Mint a német nép választott vezetőre kijelentem: mint ahogy a béke barátai vagyunk, éppen úgy feltétlenül kitartunk becületünk és a német nép elvitatlan jogai mellett. Bármennyire is sorompóba lépek a béke érdekében, éppen úgy gondoskodni akarok arról is, hogy soha többé ne lehessen elvenni a német népnél azt az eszközt, amely felfogásom szerint egyedül alkalmas arra, hogy a mostani bizonytalan időben a legbiztosabban és a legsikeresebben megőrizze a békét. Békeszeretűnknek nincsen semmi köze az erőteljes lemondáshoz vagy éppenséggel a becületlenküli gyávassághoz.

— Ha nemzetközi uszítás és kumérgezés bármikor kísérletet tenne arra, hogy megtörje a német birodalom békéjét, akkor acél és vas fogja védelmébe venni a német népet és hazát.

Bejelentette Hitler, hogy szűk Németország területe, ezért évről évre erősebben fog elhangzani annak a gyarmati birtoknak a követelése, amelyet Németország egykor nem más hatalmaktól vett el és amely e hatalmak számára tárgyilagosan teljesen értéktelen, a német nép számára azonban feltétlenül nélkülözhetetlen.

— A Népszövetségbe sohasem fog visszatérni Németország. Németországnak eltökélt szándéka, hogy saját érdekében és igényeiben bőves korlátozás alá veti önmagát. Ha azonban német érdekek valahol komolyan kockán forognak, nem várják, amíg a Népszövetség támogatást nyújt, hanem maga fogja Németország teljesíteni a reá háruló feladatot.

Elmondta, hogy Németország csak egyetlen állammal nem keres semmiféle kapcsolatot és ez a szovjet. A német-olasz barátság az európai béke biztosításának alkotó elemévé vált és a két államnak Japánnal való kapcsolata az orosz bolsevizmus előretörésének leghatalmasabb védőbástyája.

Türetlenül mondotta, hogy Angliában és Franciaországban rágalmozó hadjárat folyik Németország ellen.

— Mi nem vagyunk abban a helyzetben, hogy ezeket az eseményeket hosszabb időn át válfvonogatással intézzük el és nem hunyhatunk szemet e rágalmozó hadjárat következményei előtt, mert ez a hadjárat egyenesen a békét veszélyezteti.

— Minthogy a nemzetközi sajtó uszítását a népek közötti béke veszélyeztetésének kell tekinteni, elhatároztam, hogy végrehajtom a német védőerőnek azt a megerősítését, amely megadja nekünk a biztonságot, hogy a Németország elleni vad háborus fenyegetés egy napon nem alakul át véres erőszakká. Ezek az intézkedések folyamatban vannak és gyorsan, határozottan fogjuk végrehajtani.

Megemlékezett Hitler az osztrák kancellárral folytatott tárgyalásairól. Ugy látta, hogy az osztrák-német viszonyban olyan fércértékek vannak, amelyek súlyos katasztrófára vezethetnek volna. Most enyhülés állott be, mert Ausztria megadta a német-osztrák nép nemzeti szocialista világnézeti részének ugyanazokat a jogokat, amelyek a többi állampolgárokat is megilleti. Ezért köszönetét fejezte ki a kancellárnak. Szorosabb baráti viszony alakult ki a két ország között politikai, személyi és gazdasági együttműködés révén. Közölte, hogy Magyarország, Bulgáriával és Jugoszláviával rendkívül szíves barátságban van Németország.

Hitler azzal fejezte be beszédét, hogy óvjon meg bennünket az Uristen a hamis gögőtől éppúgy, mint a gyáva szolgálalkúségtól és engedje meg, hogy megtaláljuk azt az egyenes utat, amelyet a Gondviselés a német népnél szánt.

Hitler beszédének hatása

Hitler beszéde Bécsben megnyugvást keltett. Noha nem említette beszédében, hogy tiszteletben tartja Ausztria függetlenségét, de többször hivatkozott a két évvel ezelőtti megállapodásra, ez a megállapodás pedig magában foglalja a függetlenség biztosítását.

A londoni lapok azt írják, hogy Hitler beszédéből Angliának azt a tanulságot kell levonnia, hogy megfeszített erővel lásson hozzá a fegyverkezésének folytatásához, miután Hitler azt

állította, hogy a német haderő sokkal fejlettebb és nagyobb, mint a világ hiszi.

Amerikában úgy látják Hitler beszédéből, hogy Hitler csak önmagára van utalva. A német birodalom beavatkozásának legközelebbi célja Csehszlovákia lesz.

Párisban bizonyos aggodalmat keltett Hitlernek az a kijelentése, hogy fokozottan fog Németország érdeklődni a külföldön élő németek sorsa iránt. Az a vélemény a francia külügyminisztériumhoz közelálló helyen, hogy mikor egy nemzet érdeklődni kezd egy másik nemzet népessége iránt, sohasem lehet előre megmondani, nem lesz-e abból annexió. Ami a francia sajtó ellen elhangzott támadást illeti, rámutatnak arra, hogy a német sajtó se kezelte kesztyűs kézzel Franciaországot, de Németország diktatórikus állam, ahol a kormány parancsolhat a sajtónak, mégis engedi a franciaellenes irányzatot.

A gyarmatok kérdésében a francia külügyminisztériumnak az a véleménye, hogy ha Németország meg is kapná egész Afrikát, akkor sem tudna másfélmillió alattvalójánál többet ott elhelyezni és ezt is csak a már ottlévő európai alattvalók rovására tehetné.

A francia közvélemény aránylag nyugodtan itéli meg a Hitler-beszéd várható következményeit, de felfedezhető a véleményekben sok aggodalom is a jövőt illetően.

Berlinben általános a vélemény, hogy Hitler új kérdéseket vetett fel, de nem adta meg azokra a választ. Így például érdekes volna tudni, hogy melyek azok a folyamatban levő intézkedések, amelyek a birodalmi haderő megszüldésére végett folyamatban vannak és milyen rendszabályokra gondolt, mikor a külföldi rágalmozók elcímzését jelentette be. A legnagyobb figyelmet szentelik a beszéd annak a részének, melyben Hitler a német külpolitika erősebb aktivitását jelentette be. Azt mondják, hogy a beszédnek Angliára vonatkozó része nem lett volna olyan erős, ha már tudta volna, hogy Eden lemondott. Kétségtelen — ez a berlini felfogás — hogy Eden távoztása következtében a német-angol közlekedés kilátásai hasonlíthatatlannal nagyobbak lettek.

Disznóölésre

különféle rizsek

legolcsóbban
beszerezhető

Kántornál

Batthányi u. 1.

Telefon 65.

Az alispánt ünnepelte az SzMTK

Szombaton este bankettet rendeztek az Ipartestület nagytermében: a Szentesi Munkás Testező Klub ezen az összejövetelen adta át az oklevelet az díszelnökének, dr. Dósa István alispánnak. Ugyancsak dísztaggá választották már előbb vitéz dr. Várady Lászlót is. A társasvacsorán megjelent az SzMTK régi vezetőségén kívül dr. Kozma György főispán is.

Vitéz dr. Várady László adta át a díszelnöki oklevelet hosszabb beszéd kíséretében dr. Dósa István alispánnak.

— Meghatódottsággal veszem át a munkásklub oklevelét — válaszolt az alispán. — Most, hogy visszatértem szűkebb hazámba, igyekezn fogok, hogy ki is érdemeljem ezt az előlegezett bizalmat...

— A nagy nemzeti katasztrófa után örömmel és mélységesen hazafias megnyugvással kell tudomásul venni, hogy a magyarok Istene mégis ránk tekintett és megmutatta a mélységből kivetelő utat.

— Büszkéek vagyunk arra a felkes csapatra, amelyet az SzMTK jelent és amely politikai pártállásra való tekintet nélkül a sportot kívánja művelni a nagy nemzeti eszmények jegyében.

Az alispán nagy tapsal és éljenzéssel fogadott beszéde után dr. Sárge László, a munkásklub alelnöke tartott előadást. Többek közt megemlékezett az ismeretes szentesi gyáralapítási tervről is és az abban való részvételre felkés szavakkal hívta fel az iparostársadalom figyelmét.

A beszédek után felzengett a hegedűn a nóta, majd felcsendült a terem egyik sarkában egy nagyszerű tenor, vitéz Székely József tüzőlt hangja. A kitünő hanganyaggal rendelkező igen tehetséges műkedvelő a közönség tapsokkal fűszerezett buzdításai közben több dalt énekelt cigányzenekari kísérettel, igen nagy sikerrel. A társasvacsora után a hajnali órákig táncolt a fiatalság.

Sulyos autógázolás az Apponyi téren

Sulyos szerencsétlenség történt vasárnap este 7 óra tájban az Apponyi-téren. Löwy Ignác Rákóczi Ferenc uca 103 szám alatt lakó 47 éves baromfi-kereskedő a feleségével és kislányával délután látogatóban volt egyik Vecseri ucai ismerosénél. Este 7 óra tájban hazafelé indultak.

A Baross utat keresztező utátjárónál jártak, amikor észrevették, hogy a pályaudvar irányából egy autó közeledik. Az autó rendes sebességgel haladt s a vezető, látva az uttesten áthaladni készülő embereket, messziről kurtjezést adott le.

Löwy és a kisfiu még idejében át tudott menni az autó előtt, Löwy Ignác azonban állva maradt a járda szélén, úgy akarta megvárni, amíg az autó elhalad előtte.

Eddig még pontosan nem lehet tudni hogyan történt, csak egyszerre Löwy Ignác nagy ütést érzett a jobb lábán és a következő pillanatban elterült a járda szélén. Az autó lökhárítója elkapta és a nagyerejű ütést követően Löwy Ignác a jobb lábán nyílt csonttörést szenvedett. A szerencsétlen ember véresen, félig eszméletlenül terült el a földön.

Az autó vezetője is észrevette a

szerencsétlenséget, mert alig 10-15 méteres futás után leállította az autót és a szerencsétlenül járt ember segítségére sietett.

— Szegedi vagyok... — csak ennyit mondott és érdeklődni kezdett a történetek felől.

Nemsokára rendőr jelent meg a helyszínen, aki nyomban intézkedett, hogy értesítsék a mentőket. A mentők rövidesen megérkeztek, dr Székely Tibor mentőorvos a nagy fájdalomról panaszkodó Löwy Ignácot első segélyben részcsitette, majd beemelték a mentőautóba és sietve beszállították a kórházba. Ott nyomban műtétet hajtottak végre rajta, utána kissé javult az állapota.

Löwy Ignácot másnap a rendőrség részéről kihallgatták a kórházban, a szerencsétlenség körülményeit hasonlóan adta elő. Azt nem tudta megmondani, ki volt az autó, sem azt, hogy ki vezette és hogy a vezetőn kívül ulti még benne valaki.

A rendőrség folytatja a nyomozást, kihallgatják még a balesetet okozó autó vezetőjét is, hogy megállapíthassák, kinek a hibájából következett be a szerencsétlenség.

—o—

VILLANY szerelést olcsón készít és javít
Kovács Kálmán
Kossuth u. 11. Vill. iroda mellett. Zseni-féle ház.

Lemondott Eden angol külügyminiszter

A világpolitikának legnagyobb eseménye, hogy Eden angol külügyminiszter lemondott. Eden úgy látta, hogy nem vállalhatja tovább a felelősséget Chamberlain miniszterelnök külpolitikájának. Maga a miniszterelnök is kérte, hogy másítsa meg elhatározását, de Eden hajthatatlan maradt.

Az angol kormány már két nap óta ugyyszólván megszakítás nélkül tanácskozik a helyzetéről. A vidéken tartózkodó király is visszatért Londonba. Az új külügyminiszter lord Halifax lett, akinek a neve onnan ismeretes, hogy nemrégiben az angol kormány megbízásából Hitlerrel járt.

Nem volt titok, hogy Eden és Chamberlain között már hosszabb idő óta nincs meg az egyetértés. Eden a kemény külpolitikai vonalvezetés híve volt, míg a miniszterelnök hajlott az engedményekre. Edennek az volt a felfogása, hogy az európai békét úgy lehet biztosítani, ha Anglia határozottságot és keménységet mutat, nem riad vissza hatalmának és katonai erejének megmutatásától. Eden továbbá a Népszövetség tekintélyének és súlyának védelme érdekében is szükségesnek tartotta a határozott és érelyes külpolitikát.

Ezzel szemben a miniszterelnöknek az volt az elfogadása, hogy éppen az európai béke biztosítása érdekében engedményeket kell tenni, többet ér a legkisebb egyezés is, még ha áldozatokkal jár Anglia részéről, mintha az érelyes külpolitikával egyszer még is felborítják a békét.

Ez az elfogadott felfogás gyakorlati téren azután a két politikus között elkerülhetetlenné tette a szakítást az an-

gol-ofasz viszony kérdésében. Anglia elérkezettnek látta az időt az Olaszországgal való jobb viszony megteremtésére. Maga Eden is helyeselte ezt, de azt szerette volna, ha Olaszország tesz engedményeket, ellenkező esetben pedig Angliának megfelelő erélyt kell tanúsítani Olaszországgal szemben. Chamberlain pedig azt a kijelentést tette, és ilyen értelemben tárgyalásokat is kezdett Olaszországgal, hogy az Olaszországgal való barátság érdekében Anglia is kész áldozatokra. Az utközpont az abesszin hódítás elismerése volt. Eden ragaszkodott ahhoz, hogy ebben a kérdésben először a Népszövetség foglaljon állást és amit a Népszövetség határoz, ahhoz tartsa magát Anglia. Chamberlain viszont belement abba, hogy Anglia a Népszövetségtől függetlenül elismerje az abesszin hódítást.

Döntő módon befolyásoltak Chamberlaint az ausztriai események. Arra a belátásra jutott, hogy az Ausztria felé irányuló német törekvéseket csak akkor lehet elhárítani, ha Anglia és természetesen Franciaország is összefog ebben a kérdésben, vagyis Olaszországnak arra, hogy Németországon kívül más nagyhatalom is a barátja legyen. Eden nem volt ezen a véleményen és ennek következményeit vonta le lemondásával.

Az így előállt helyzetet diplomáciai körökben így foglalták össze:

— Az európai politika az utolsó hetekben az elviselhetetlen feszültség állapotába jutott. A nagyhatalmak között fennálló ellentétek katasztrófálisan elmélyültek. A kibontakozási, meg egyezési kísérletek teljesen zsákutcába ju-

tottak. Az ausztriai események világszólóan bebizonyították az eddig követett politikai módszerek teljes hasznavelhetlenségét. A népszövetségi, politikai és kölcsönös biztonság elve, amely már annyi léket kapott, végre is hajótörést szenvedett. Romániának az egymással vetélkedő külpolitikai áramlatok között való vergődése az összevissza bizonytalanság veszedelmes terjedését jelképezte. A nagyhatalmi szövetségek között dühöngő propaganda-harc egyre tamaradabb, egyre féktelenebb formákat öltött. A félrepenő hírek forgatagában már a félgözelebbi órák félfemes meglepetéseitől rettegtek. Az egymással szembenálló hatalmi csoportok megmerevedése a fegyveres kirobbanás veszedelmét döbbenetes közelségbe hozta. Egyre érezhetőbb és tudatosabbá vált, hogy vagy kivezető utat talál Európa a rászakadt káoszából, vagy pedig ellenállhatatlanul sodródik az elkerülhetetlen végzet felé.

A vasárnapi események mint egy végső erőfeszítés körvonala bontakoznak ki, amelyek megállítják parancsolnak Európának a katasztrófa felé történő rohanásában.

Franciaországban nagy pesszimizmussal itélik meg Eden lemondását. Azt mondják, hogy ez a lemondás rossz előjel, mert azok, akik most már arra számítottak, hogy Anglia csefekvőleg fog fellépni, ha Európában támadás történik, alaposan csalatkoztak. Azt hiszik francia mértékadó körökben, hogy Anglia is hamarosan rájön, hogy elfebáztott mai külpolitikája és kénytelen lesz visszatérni régi politikájához.

Ugyanakkor Rómában úgy vélekednek, hogy Eden távozása minden esetre megkönnyíti az ofasz-angol kapcsolatokat tartós javulását.

Női divatszalonomat

március 1-től

átnevezem

Patófi uca 3 szám alá

Kész női ruhák, kabátok

mindentéle kivételben kaphatók és megrendelésre pontosan szállítjuk.

Szíves pártfogást kér a

Rákóczi Szalon

Szerdán kerül a bíróság elé az elfogott csavargó

Megirtuk, hogy a rendőrség pénteken este a Felsőpárton elfogott egy gyanus fiatalembert, aki házról-házra járva kéregetett. Igazoltatása során Hádel Zoltán 28 éves békéscsabai illetőségű kárpitosszegédnek mondotta magát. Munka és kereset nélkül volt, azért kéregetett. Legutóbb napszám volt egy vándorcirkusznál, most azt kereste. Megállapították, hogy csavargásért már többször volt büntetve, ezért átkísérték a járásbíróságra.

A járásbíróság értesülésünk szerint szerdára tüzte ki tárgyalásra Hádel Zoltán ügyét, aki ellen közveszélyes munkakerülés címén indult eljárás.

Háztartási vatták, gumiáruk

olcsón kaphatók

KURCZ GYULA

Korona illatszertárában

Kossuth és Bocskai uca sarok

Diófadereket

keresek megvételre Rothermere uca 15.

Szendor megtérése

Fejérvári József.

et Kigyelmed. Hanem ni.

az ember a fiókba, azu borítékot. A borítékban smellett feküdtek kisebb shány öforintos, s aztár husz volt írva. Ez volt 11 esztendei keresméinkája után megmaradt abtattási költségeket be k. Tulán 50 forintot ér

nagá. Megszolgált érte hangon biztatta Rózsai az mondáná, hogy st itt szokták hagyni érezte a célzást. De üre tet ki a világba. Vagy gy ma este már, mi izaka ráborul a sötét gazdag svábot előve itsa egy kis muszáj a huszast kivette ol és odatolta a kan

ös unak szánom. Majk uk rajta valami szé

u kancellista, aztán szé a a pénzt a fiókjába nnan egy öt forintos nek nyújtotta át nag

ának is jó napja Kor ehé, hogy Kropacsek át egy a név jobba iszen odakint ünne koronázás mámorá : Csárdák tele, korcs gó egyenruha Bud tel urinéppel. Itt va zene és itt van a irolának, vármegyé Meszelik az öre zelt György tér tá a körül. Mindenüv nek be. A régi c ter császári-király ur királyi. Még ki a Sndor, még me egy szárnyasajt ak utána.

odja a börtönö ik leöbbsent a lelke szó.

ubaj jött közb gyet?

eg ujra a ka megveregeti z hozzá:

niba, csak mo előtt Kigyelme aznék, ahol le rban kell jelen nnie Wenkhe ségéhez, a m szter urhoz.

mélyesen ak és ellátni jó t

zében.

Andor megtérése

Fejérvári József.

et Kigyelmed. Hanem ni.

az ember a fiókba, azu-
bortéket. A boritékban
smellett feküdtek kisebb
shány ötforintos, s aztán
husz volt írva. Ez volt
11 esztendei keresmé-
inká után megmaradt,
abtatási költségeket be-
c. Talán 50 forintot ért

nagá. Megszolgált érte,
ha gon biztatta Rózsa
a az mondaná, hogy
et itt szokták hagyni.
érezte a célzást. De üres
ret ti a világba. Vagy
gy ma este már, mi-
zaka ráborul a sötét-
gazdag svábot előve-
itsa egy kis muszáj-
a huszast kivette a
ól és odatolta a kan-

ős unak számom. Majd
ik rajta valami szép

kancellista, aztán szé-
a a pénzt a fiókjába.
nnan egy öt forintost
nek nyújtotta át nagy

ának is jó napja Kon-
ehé, hogy Kropacsek-
átly a név jobban
iszak odakint ünnep
koronázás mámorá-
: Csárdák tele, korcs-
gő egyenruha Buda
tel urinéppel. Itt van
zeme és itt van az
irónának, vármegyé-
meszelik az öreg
zet György tér tá-
a körül. Mindenüvé
nek be. A régi ci-
ier császári-királyi
urállyi. Még ki se
Sándor, még meg
egy szárnyasajtó,
ak utána.

odja a börtönör.
ik
léböbent a lelké-
k szó.

ibaj jött közbe,
gyet?

eg újra a kan-
megveregeti a
z hozzá:

hiba, csak most
előtt Kigyelmed
aznék, ahol leg-
ban kell jelent-
nie Wenkhein
ségéhez, a ma-
szter urhoz. A
méllyesen akar
és ellátni jó ta-

épen.
s.)

NAPIHIREK

KEDD, február 22. — Róm. kat.:
Péter székefői. — Protestáns: Gerzson.
Nap két: 6.55 órákor, nyugszik: 5.33
órákor. — Hold két: 1.32 órákor, nyug-
szik: 10.33 órákor.

Időjelzés: Északi-északnyugati szél.
Változó felhőzet. Néhány helyen, de in-
kább csak keleten kisebb havazás. A
hőmérséklet alig változik.

Terményárak. A városi gazdasági
hivatal tegnap a következő terményára-
kat rögzítette: a piacon buza 20.50,
árpa 14—14.50, tengeri 11.80—12.00; a
gabonakereskedőknél (vételi árak) bu-
za 19.70—19.80, árpa 14.50, zab 14—
14.50, tengeri 11.30—11.50 pengő.

Ma: ipartestületi közgyűlés. Az
Ipartestület éves rendes közgyűlését a
mai napra hívták össze. Minthogy azon-
ban aligha fog összegyűlni a határozó-
képességhez szükséges mintegy négy-
száz tag, a közgyűlést nem fogják meg-
tartani, hanem március elsején lesz a
közgyűlés, mikor is tekintet nélkül a
megjelenők számára, megtartható a
gyűlés.

Csökkenet a bankjegyforgalom.
A Magyar Nemzeti Bank bankjegyfor-
galma február második hetében 23.5
millióval 390 millióra csökkent. A csök-
kenést váltóviszaváltások idézték elő.

Szent Margit imája címen Ko-
sáryné Réz Lola történelmi regényét
közli a Magyar Lányok, Tutsok Anna
népszerű hetilapja, Kertész Erzsébet vi-
dám leányregényével párhuzamosan.
Az új számba B. Radó Lili, Pogány
Elza, Kissné Tóth Lenke, Zagya Má-
ria, D. Lénárt Ilona, Benedek Rózi
és mások írtak novellát, vidám jelenet-
tet, cikket, verseket. Díjtalan mutat-
ványszámot kívánatra bárkinek küld a
kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrásy
ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 P.

**Bezárultak a gazdasági tanfo-
lyamok.** Derekegyházaudalon és Nagy-
mágocon a tél folyamán gazdasági
tanfolyamot rendezett a földművelés-
ügyi minisztérium. Mindkét tanfolyam
iránt élénk érdeklődés nyitvánult meg
és a gazdák szívesen hallgatták az elő-
adásokat, melyeket a vármegyei gaz-
dasági felügyelőség irányított. Mindkét
tanfolyamon vasárnap volt az ünnepé-
lyes záróvizsga. Derekegyházaudalon
Gergely István kertészeti főfelügyelő
elnökölt a vizsgán, megjelent azon dr
Dósa István alispán és dr Lakos István
városi főjegyző is. A nagymágocsi ün-
nepélyen Sánti János gazdasági fel-
ügyelő elnökölt, a megyét dr Kovács
Ödön aljegyző képviselte. A tanfolya-
mok hallgatói szép előrehaladásról tet-
tek bizonyosságot.

Figyelem!

Gumifűzője csak akkor tartós, ha azt
mériék után szaküzletben készítetté.
Ugy csipőfűzőt, mint kombinéűzőt
a legolcsóbb árban készit a

„Hungária” Részlet

Kossuth-tér 2.

Fájós lábára gumiharisnya méret után!
Melltartó különlegességek!

**Leendő anyák, akiknek különös
gonddal kell arra ügyelniük, hogy bél-
működésük rendben legyen, ezen célt
egy érhetik el, ha időközönként reggel
éhgymorra egy kis pohár természetes
»Ferenc József« keserűvizet isznak.
Kérdezze meg orvosát.**

Megalakult a száztagú zenekar
ez azt jelentette, hogy száz ember-
nek lett kenyere. Mindezt egy fiatal
lány harcolta ki. Ennyi a száraz tör-
ténete annak a csodálatosan szép film-
nek, melynek ma vannak az utolsó elő-
adásai a mozgószínházban. A kis Dur-
bin egyszerre kedvence lett a közönség-
nek. Szinte szempillantás alatt hódí-
tott meg mindenkit. Mellette Sto-
kowszky, a világhírű dirigens, nemcsak
varázsos erejű karmester, de kiváló
színésznek is bizonyult. Körülöttük pe-
regnek a film eseményei, hozzájuk si-
mulnak a többi kiváló színészek és őket
ünneplé már egész Szentés. Aki még
nem látta a »100 férfi 1 kislány«-t, az
ma okvetlen nézze meg. Igazi nagy
film.

Elfogták Hajtó rendőr- örmester merénylőit

Hosszu hetek lázas nyomozása
után elfogták Hajtó Antal rendőrfő-
törzsörmester egyik revolveres merény-
lőjét.

Néhány héttel ezelőtt Hajtó An-
tal rendőrfőtörzsörmesterre szolgálati ut-
ja közben rálőttek, a rendőr életveszé-
lyes sérüléseket szenvedett. Azóta már
tul van a veszélyen. A rendőrhatalóságok
nagy apparátussal nyomoztak a vak-
merő támadók után. A nyomozás most
eredményre vezetett, mert a detektí-
vek Kispesten álmában meglepték egy
régóta körözött fiatalembert, akinek a
párnája alatt két töltött revolvért ta-
láltak. Az egyik Steyr-pisztoly volt, ép-
pen olyan, mint amilyenel Hajtó An-
tal hasbalőtték.

A fiatalember a rendőrségen beis-
merete, hogy őket lefektette a Hajtó An-
tal, a lövést azonban nem ő, hanem
egy barátja adta le. Barátjának a ne-
vét nem tudja, pontos személyleírást
adott társáról. A rendőrség ennek bir-
tokában a másik merénylő után vetette
magát. Minden remény megvan rá,
hogy hamarosan elfogják. A rendőrség-
nek az a feltevése, hogy az elfogott
betörő lött rá Hajtó Antalra.

A debreceni rendőrség szombat
délután értesítette a főkapitányságot,
hogy ott elfogtak egy Pongor László
nevű embert, akinél templomi kegyes-
reket találtak. Pongor bevallotta, hogy
Hajtó rendőrré ő adta le a két lövést.

Nem változik az időjárás

A kemény jellegű idő még mindig
tartja magát. Szerencsére enyhíti a hi-
deget a derült égbolt, de az állandó
napsütés sem tudja felmelegíteni a le-
vegőt.

A meteorológiai intézet megállá-
pitása szerint az európai időjárás i hely-
zet keveset változott. Nyugateurópában
és Középeurópa legnagyobb részében
tovább tart a csendes, szá-
raz idő. Oroszországban folytatódnak
a viharok. Ezek Magyarország időjá-
rását már jóval kevésbé befolyásolják,
mint a múlt héten.

Magyarország időjárásában lényeg-
es változás keddre sem várható. To-
vább tart a szép idő, legfeljebb egy-két
egészen jelentéktelen havazás lehet. A
hőmérsékleti viszonyok nem változnak
lényegesen. Ejjel elég erős fagy lép
fel, nappalra azonban melegszik az idő.

Az asszony kötelessége törődni
azzal, hogy béfműködése rendben le-
gyen, amit pedig úgy érhet el, ha reg-
gelenként éhgymorra egy félpohár
természetes »Ferenc József« keserűvizet
iszik, amely enyhén és kellemesen, pon-
tosan és biztosan szabályozza az anyag-
csere folyamatát. Kérdezze meg or-
vosát.

**A városi képviselőtestület új
tagja.** Dr Albertényi Andornak a vá-
rosi képviselőtestületről történt lemondása
folytán a virilis póttagok közül özvegy
Ruzs Molnár Máténé kerül be a kép-
viselőtestületbe, illetve az, akinek meg-
bizást ad virilis jogának gyakorlására.

**Iparügy, Tóth László (Bercsényi
ucca 11) cukorka és déligyümölcs
kereskedésre kér iparengedélyt.**



Elszomorodott szívvel, de a
Mindenható Isten megmáshtha-
talan akarataiban megnyugod-
va tudatjuk, hogy felejthetetlen
emlékü jó édesapánk, szeretett
jó nagyapánk, kedves sógorunk
és a jó rokon

SÓLYOM JÁNOS

gazdálkodó

szorgalmas és munkás élete
78-ik, özvegyiségének 19-ik évé-
ben 7 heti szenvedés után folyó
hó 21-én az Urban csendesen
elhunyt, gyászbaborítva hátra-
hagyott szeretteit, akikért fá-
radhatatlanul szorgalmasko-
dott és akik őt nagyon szeret-
ték.

Elhunyt szerettünk földi po-
rait folyó hó 23-án, szerdán
délután 3 órákor kísérjük örök
pihenőhelyére a Pintér ucca 4
számu gyászházatól a ref. egy-
ház szertartása szerint és a
Szeder temetőben boldogult ne-
je porladó hamvaihoz helyezük
örök nyugalomra.

Aldott legyen szívünkben örök-
ké élő emléked, drága jó
Apánk.

Szentés, 1938. február 22.

A gyászoló család.

Lesz-e belső kölcsön?

A kormány tagjai és a Nemzeti
Bank elnöke vasárnap tanácskozást
folytattak. Mint illetékes helyen közöl-
ték, a megbeszélés során szöbakerült
a belső kölcsön kibocsátásának kér-
dése is.

Döntő elhatározások még nem tör-
téntek és így a belső kölcsön kérdése-
ről, elsősorban pedig annak összeru-
ságéről ma még nyilatkozatot tenni
nem lehet.

A tanácskozást a kormány a héten
folytatja.

JUHÁSZ FERENC

Kovács Mihály utca

ajánlja: márkés női, férfi gyermek divat és strapa cipőt. Ugyszintén divatcikkekben,
rövidárukban, szabókellékekben frissen felszerelt raktárát. Szabott de olcsó árak!

Megállapították a molnáriparban a legkisebb munkabéreket

A szegedi kereskedelmi és iparkamara területére a molnáriparban megállapították a munkabéreket. Négy bér-csoportra osztották a kamarát. Szentes Csongráddal és Gyulával a második bér-csoportba került. Ebben a bér-csoportban a következők az órabérek:

1. almolnár, kezelőmolnár 48,
2. molnárségéd, szakmunkás, gépész, raktárkezelő, műhelymunkás 44,
3. betanított munkás, fűtő, mérlegkezelő 40,
4. napszámos 38 fillér.

Külön bérosztályba kerültek a női munkások.

A bérmegállapítás ellen nyolc napon belül lehet felelkezni az iparügyi miniszterhez.

Kifutó flu

felvétetik, — nagy kukorica morzsoló, 300 kgos máza és egy női varrógép olcsón eladó. Széchenyi utca 59 sz. alatt.

Ujabb feljelentést tett az Élelmiszerkiviteli Rt.

Irtunk már arról, hogy az Élelmiszerkiviteli részvénytársaság egy budapesti szélsőjobboldali lap ellen sajtórágalmazás címén a muftkoriban feljelentést tett a rendőrségen a lap egyik cikke miatt, amely a szentesi telep ügyeivel foglalkozott feltűnően rosszulindult beállítással.

Tegnap megjelent a rendőrségen Preisz Zsigmond igazgató és ugye a maga, mint a felesége és a vállalat nevében újabb hasonló feljelentést tett egy másik szélsőjobboldali újság ellen sajtórágalmazás címén. Ez a lap az előbbihez hasonló módon foglalkozott a telep ügyeivel, illetve az igazgatók személyeivel.

Megállapítható ezalkalommal is, hogy az ilyen rosszhiszemű támadások közfelháborodást keltenek és egyáltalán nem válnak elenyészővé a város közgazdasági életének és a bíróság lesz hivatalosan igazságot szolgáltatni a káros és kellemetlen ügyben.

Figyelem! Gránicz Józsefné
Nyíri u. 26 sz. alatt
bőrkereskedést nyitott
Kérem a cipész, csizmadia és papucsos iparosok szíves pártfogását teljes tisztelettel!
Gránicz Józsefné

Lopják a baromfit

Már ugyan végefelé jár a tél, de a baromfitolvajok ugylátszik erről nem igen akarnak tudomást szerezni. Hétfőre virradó éjjel tyuklopás történt a vasuti tisztviselőtelepen. Ismeretlen tettes észrevétlenül behatolt az egyik lakóházba és a sertésöl fölött lévő zárral tyukból négy darab tojótyukot és egy ládát elfopott. A tolvaj valószínűleg a ládába rakta a fopott tyukokat és úgy vitte el. A tyukok és a láda Komáromi Barnabás máv segédtiszt tulajdona volt, aki a lopás által 10 pengő kárt szenvedett.

Feljelentés folytán a rendőrség megindította a nyomozást.

Egyes költségvetési tételeket előzetesen engedélyezett a miniszter

A nagykirályi iskola kutja ihatatlan vizet ad, emiatt a tanulói fűsűg, de a környékbeli fakosság sem jut ivóvizhez. Már számos megmozdulás történt annak érdekében, hogy az iskolánál megfelelő új kutat furjanak és a város hajlandónak is mutatkozott a kut megépítésére, de ehhez miniszteri engedély szükséges. A kut létesítésének költségeit, 1400 pengőt ugyanis beállították az 1938. évi költségvetésbe, de az összeget addig nem szabad felhasználni, amíg a miniszter a költségvetést jóvá nem hagyja, a költségvetést pedig nyár végére, őszre szokta a miniszter jóváhagyni.

A nagykirályi iskolaánál sürgős volna a kut létesítése, fontos egészségvédelmi és közegészségügyi érdekek sürgetik, hogy mielőbb jó kutat kapjon az iskola.

A polgármester eljárta a miniszteriumban, hogy engedélyezze a miniszter soron kívül a kut céljaira beállított összeg igénybevételeit.

Tegnap megjött az értesítés, hogy a miniszter beleegyezett abba, hogy az 1400 pengőből a város még a költségvetés jóváhagyása előtt műkutat létesítsen Nagykirályszálon.

Másik költségvetési tétel felhasználására is megadta a miniszter az előzetes engedélyt. 1000 pengőt irányított elő tudvalevőleg a város az iskolaorvosi intézményre. Az iskolaorvosi tevékenység február elsején meg is kezdődött. A miniszter most megengedte, hogy ezt az összeget is fel szabad használni a költségvetés minisztériumi elbírálása előtt.

—o—

SzMAV—OTK 4:1 (3:0)

Ocsovszky — Rima, Asztalos — Fazekas, Szeghalmi, Mátrai — Kós, Gyarmati, Náday, Tasnády, Mihály felállításban adott a szentesi vasutas-csapat vasárnap idehaza revánsot az orosháziaknak.

A mérkőzés elején Orosháza veszélyesnek látszott, de azután erőre kapott a vasutascsapat és Tasnády husz méteres gólt lőtt. Csakhamar Náday egyéni akciójából Gyarmati kettőszarporítja a szentesi gólok számát. Náday rugta a harmadik gólt.

A második féldőben erősnek bizonyult az OTK és a szentesiek Náday révén mindössze egy gólt tudtak elérni, míg Orosháza védelmi hibáiból hozzájutott a becsületgólhoz.

A vasutas csapatok jól mozogtak, biztató formát mutattak. Ocsovszky, Tasnády és Náday volt a csapat legjobbjai.

Dunaháti Vass István és birtokostársai Fábíán 213 szám alatti legelőjük eladó, értekezni Klauzál ucca 48. 970-27

Eladó egy kistias tehén, érett trágya és arankamentes lucerna mag, értekezni Sáfány Mihály ucca 81. 949-24

Jobb családból való fiut tanulónak fizetéssel felveszek. Makai Lajos sütőmester Jókai ucca 60. 924-22

Elsőkézből legofcsóbban szereshető beágylepedő, asztalnemű és egyéb vászonnemű Montalion műszövőnél Mecsbalogh ucca 2. 822-1

Egy eltévedt vadászkutya Ibofya Karolynál van Horváth Gyula ucca 8 szám alatt. 1023-27

Egy gyermek hócipő elveszett, szíves megtaláló juttassa el Vörösmarty ucca 10 szám alá. 1022-24

Eladó egy pár dísztoallas páva, egy hamis kutya, Singer varrógép, szenes vas-kályha Nagyhegy 241 szám alatt. 1021-27

Urgesor 25 számú bekerített fásított házhely eladó, értekezni Klauzál ucca 38 alatt. 10020-27

Butorozott szoba 1-2 férfi részére azonnal kiadó Szürszabó Nagy Imre ucca 3 szám, érdeklődni Inokai Tóth Lajos férfiniszabó üzletében. 1019-27

Felelős szerkesztő és kiadó:
V A J D A B R N O
Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában. — Szentesen.

Hivatalos

1938. február

Buza 20.40. Arp

Tengeri szemes 12.

kg-ja — 34. Liszt

Liszt (kenyér) kg-ja

cés kg-ja — 26. Ke

— 34. Kenyér (ba

Zsemlye darabja —

— 24. Lencse kg-ja

— 30. Köfeskása kg

kg-ja — 90. Arpakás

gonya kg-ja — 12.

kg-ja 3.20. Szafont

— 44. Marhahus kg

kg-ja 2. — Juhhús

kg-ja 1.40. Pálina

lécszima új pár 24-

jelés 18. — Bakkani

napszám 1.50. Női

ke párja 2.20. Lud,

Lud, kövér, kg-ja

1.10. Pulyka kg-ja

1.05. Igásló darab

párja 800. — Vágó

Tehén darabja 380

80. — Juh darabja

kg-ja — 90. Sertés

ja 22. — Sertés 6

32. — Sertés 1 éves

kg-ja 8. — Toll (g)

Mész kg-ja — 08.

Puhafa mázsája 4.

5. — Faszén mázsája

szalma mázsája 1.2

ma mázsája 1.40. H

Bor literje — 60. S

kocsi szalma 8. —

Szappan kg-ja 1. —

Eladó egy darab tekezni lehet Magyar Mihályat.

Egy hasas ló van száta alatt, Tési uccán.

Egy kényelmes helyiséggel májusi új kocsi eladó Sz 38-a szám.

Törzskönyvezett eszimentáli bika eladó alatt dr Vecseri t. 6 hold föld Dere lóval, kuttal sürgő Szemere Bertalan

Eladó Nyomáson kén 8 hold épült tőke 70-a szám al

Nagyválasztéku szettek, melyekből tek öltönyöket. Sz Ferenc ucca 64.

Nagy országos ket csényi ucca 3, kap

Eladó egy erős str nyü igáskocsi, ére ucca 38.

Babós ucca 5-a s tekezni lehet Bere

Egy jó családból felveszek Német Nagynyomás, kum tén.

Külsőcsere 23 együtt otcson elá hegy 254 szám a

Egy uccai külö spájz kamrával e talannak, Bercsér

Kutuhatag, nagy női bunda, férfi vid kabát, petró Rákóczi Ferenc

Egy jórkarban le egy gerlice kalit fazék, kémény-ka értekezni Kiser t